

**SANATHANA SARATHI - SIJEČANJ 2018.
GODINE
SRETNA NOVA GODINA**

GLAS UTJELOVLJENJA BOŽJEGA – AVATĀRA VANI

**GLAVNI URED BOGA NALAZI SE U SRCU
ČOVJEKA**

**BLAŽENSTVO JE MOGUĆE PRONAĆI SAMO U ISTINSKOM
SEBSTVU – ĀTMAN**

Onaj tko se upušta u pronalaženje pogrešaka kod drugoga, neće saznati ništa o sebi samome. Čovjek danas istražuje i ispituje sve, uključujući i Boga. Želi znati gdje je On, kako izgleda. Ta se potraga nastavlja iz generacije u generaciju. Ljudsko biće koristi svoje tijelo i um u toj potrazi. Mariwala (prethodni govornik) isto je rekao: “Tijelo je najvažnije.” Ljudsko tijelo ima pet omotača – *kośa*. Prirodu tijela moguće je razumjeti kada se razumije priroda pet omotača.

Spoznajte istinu istraživanjem istinskog Sebstva – ātman

Sebstvo je okruženo s pet koncentričnih omotača – *kośa*. Prvi je najgrublji omotač hrane – *annamayakośa*. Ispod njega se nalazi životni omotač – *prānamayakośa*. Treći je misaoni omotač – *manomayakośa*. Četvrti je omotač mudrosti – *vijñānamayakośa*. Upanišade navode: “Um je temelj cijeloga svijeta – *manomhūlam idam jagat* – kozmos je projekcija uma.” Istančaniji od misaonog omotača – *manomayakośa* je omotač mudrosti – *vijñānamayakośa* koji je izvan područja uma. Peti je omotač blaženstva – *ānanadamayakośa*. Prva tri omotača vezana su za fizički svijet koji je prolazan, dok omotač mudrosti – *vijñānamayakośa* ima posebno značenje jer je bliži Sebstvu ili istinskom Sebstvu – *ātman*. Svaki je omotač, promatrano iznutra prema van, istančaniji od omotača koji je s njegove vanjske strane.

Ljudi danas znanost nazivaju mudročću – *vijñāna*. Znanstveno istraživanje smatra se mudročću – *vijñāna* od strane znanstvene zajednice. Današnja se znanost temelji na vanjskom istraživanju i odnosi se samo na materijalni svijet. To nije znanost blaženstva i istine. Znanost o istinskom Sebstvu – *ātman* potpada u znanje o istini. Blaženstvo je moguće pronaći samo u istinskom Sebstvu – *ātman*, našoj vlastitoj suštini u dubini nutrine. Istinsko Sebstvo – *ātman* i znanje – *jñāna* su samo istoznačnice, riječi istoga značenja, sinonimi. Sebstvo pojedinca naziva se istinsko Sebstvo – *ātman*, dok se sveprožimajuće Sebstvo naziva Brahman.

Gdje je moguće pronaći to istinsko Sebstvo? Kao što dijamant leži zakopan u zemlji, vrhovna svjesnost – *chinmaya*, koja se sastoji od svijesti leži pohranjena u nepokretnoj tvari – *mrinmaya*, fizičkom tijelu. Ali ono koje se sastoji od svijesti – *chinmaya* je izvan područja tijela. Mnogi ljudi traže ono što se sastoji od svijesti – *chinmaya* u vanjskom svijetu. To je nerazumno postupanje. Međutim, ovo tijelo se ne bi trebalo zanemariti, jer ono u sebi sadrži najdragocjeniju vrhovnu svjesnost – *chinmaya*, istinsko Sebstvo – *ātman*. Čovjek se rađa u prašini, živi u prašini i pretvorit će se u prašinu. Bezlično – *nirākāra* načelo Boga nije moguće razumjeti vanjskim viđenjem ili znanjem. Moguće ga je spoznati samo istraživanjem koje provodimo u nutrini našeg vlastitog tijela. Znanstveno istraživanje materijala koje nalazimo vani može se nazvati svjetovnim znanjem. To je kao polovina kruga. Duhovno znanje je kao cijeli krug. “Ono je puno, ovo je puno – *pūrnamadah pūrnamidam*” što znači da je nezamjetljiva božanskost cjelovita ili potpuno integrirana. Ovaj pojavni svijet isto je tako dio i sastavni element tog cjelovitog načela božanskosti.

Dostignite Boga putem ljubavi

Nije vam potrebna svjetiljka da biste vidjeli mjesec. Mjesec je moguće vidjeti zahvaljujući njegovom vlastitom svjetlu. Božji je oblik ljubav i Njega je moguće spoznati i dostići samo uz pomoć ljubavi. Ne poznajući načelo božanskosti, ljudi tvrde da su u potrazi za Bogom.

Znanje se otkriva tek kada je neznanje uništeno. Što je pojavni svijet – *samsāra*? To nisu samo muž, žena i djeca. To je osjećaj za moje i tvoje. Čovjek je proizašao iz vrhovnog božanskog načela. Ali on se rađa u ovom svjetovnom životu uvijek iznova zbog neznanja i želja. Ljuttnja proizlazi iz želja.

Ljudsko je tijelo poput čeličog sefa koji ima malu vrijednost. Ali ono u sebi čuva najdragocjeniji dragulj božanskosti. Od kakve je koristi prianjanje uz fizički okvir, a zaboravljanje na Boga koji je u nutrini? Čelični je sef potrebno otvoriti koristeći ključ razlučivanja. Sef se otvara kada se ključ okrene udesno, a zaključava kada se okrene ulijevo. Okretanje ključa prema desno podrazumijeva vezanost za božanskost i nevezanost za materijalni svijet. Kako može čovjek dostići Boga kada je vezan za svoje tijelo?

Jedna mala priča. Bila je noć i muž i žena spavali su u svojoj sobi. Šest je lopova ušlo u kuću. Žena se probudila, a muž je i dalje spavao. Žena je upozorila muža da su lopovi ušli u kuću, ali muž, koji je još uvijek bio u polusnu, odgovorio je: “Da, znam.” “Lopovi su otvorili željezni sef”, kazala je ponovno. Lijeni se muž preokrenuo s jedne strane na drugu i ponovno odgovorio: “Znam.” Žena je na to kazala: “Pogledaj, oni bježe i nose sa sobom čelični sef s dragocjenostima.” Muž joj je na to pun samopouzdanja odgovorio: “Nemoj brinuti, ključ od sefa je siguran kod mene!” Žena je mogla samo lamentirati o nerazboritosti svojeg supruga. U ovoj priči, muž predstavlja pojedinačnu dušu – *jīva*, žena svjesnost, kuća tijelo, a lopovi šest unutarnjih neprijatelja – želju, ljutnju, pohlepu, požudu, oholost i zavist. Nakon što spoznate da je najdragocjenija božanskost u vama, zašto ne težite za tim da ju doživite?

Upotrijebite grubo tijelo kako bi spoznali božanskost

Naši veliki sveci provodili su snažnu i stalnu pokoru i proveli svoj život u potrazi za Bogom. Na kraju su kazali: “Ja sam vidio vrhovo biće koje blista sjajem milijardi sunaca i koje je izvan područja tame neznanja – *vedahametam puruṣam mahāntam tamasa parastat*”. I vi isto tako možete vidjeti Boga. Bog ne stoluje negdje na svetoj planini Kailāsa ili mjestu savršenog mira – *vaikuntha*, ta su mjesta samo područni uredi Boga. Njegov se glavni ured nalazi samo u vašem srcu.

Čistoća i svetost su prirodno prisutni u vama. Bog je iza zavjese tame. Tu zavjesu tame potrebno je ukloniti. Tama djeluje tako da nam se ono što je dobro čini lošim, a ono što je loše izgleda dobro. Ona nam pokazuje stvari koje su svete kao da nisu svete i kao da nisu posvećene. Strast – *rajas* pojačava lijenost – *tamas*. Kada su naše želje ispunjene, onda osjećamo ponos, ali osjećamo se odbijenima i krivimo Boga kada želje nisu ispunjene. Lijenost – *tamas* i strast – *rajas* djeca su jedne te

iste majke. Tko je njihova majka? Njihova majka je neznanje – *ajñāna*. U trenutku kada se duhovno znanje, prava mudrost – *sujñāna* rodi, neznanje – *ajñāna* umire. S druge strane, to je vrijeme za rođenje obreda ili proslave, a s druge strane, to je vrijeme ulizica vezanih za smrt. Ljudsko je tijelo kombinacija neprivlačne krvi, kostiju i mesa. Ali ono udomljuje sveto i čisto istinsko Sebstvo – *ātman*. Zato to tijelo treba štititi i ne zanemarivati ga. Kako bismo ostvarili taj vrhovni cilj u životu, svjetovno i materijalno tijelo je potrebno pažljivo njegovati na uravnotežen način. Normalna temperatura našega tijela je 36,4 stupnja. Viša ili niža temperatura ukazuje na opasnost. Kada se krvni tlak digne iznad ili spusti ispod optimalne razine, to ukazuje na bolest. Isto je i kada se radi o vidu. Sve te pokazatelje moguće je održavati na normalnoj razini i dobrima kada poštujete ograničenja vezana uz hranu i ostale navike. Duhovnost postiže napredak samo u tijelu koje je zdravo. Istančanu božanskost moguće je spoznati uz pomoć ovog grubog tijela.

Velik je broj vas koji sjedite ovdje u ovoj prostoriji u Kodaikanalu. Vi možete izravno vidjeti oblik ovog prizora okupljenih. Kada se vratite natrag u Delhi, u mjesto gdje stanujete, ovaj prizor okupljenih više neće biti pred vašim očima. Kada se prisjetite, ova će se slika vratiti u vaše sjećanje. Iskustvo Kodaikanala ostat će u obliku – *sākāra*, a prisjećanje na njega pripada stanju bezobličnoga – *nirākāra*. Tako da vam oblik – *sākāra* pomaže u spoznaji načela bezobličnosti – *nirākāra*. Isprazna je tvrdnja kada netko kaže da on meditira o načelu bezobličnosti. Božanskost je lako moguće dokučiti razvijanjem ljubavi prema određenom obliku – *sākāra*.

Jesmo li mi zabrinuti zbog svega što se događa u ovom svijetu? Ne. Ali smo zabrinuti zbog ljudi ili stvari za koje smatramo da su povezani s nama. Prije no što ste se oženili, niste znali ništa o svojoj ženi i njezinim problemima. Ali neko vrijeme nakon vašeg vjenčanja, vi se zabrinete kada vašu ženu zabolji glava. Čak ćete tražiti i dopust radi nje. To je zato što ste razvili vezanost prema njoj. Život je igra uma sa svojim vezanostima i nevezanostima. Proživljavate patnju zbog vezanosti. Kada uspijete odbaciti vezanost, svi će vaši problemi nestati.

Potrebno je poznavati prirodu tijela. Ograničavanjem njegovih negativnih obilježja i isticanjem pozitivnih odlika bez poteškoća se može napredovati na putu duhovnosti. Zapravo, ništa nije jednostavnije od duhovnosti.

Mnogi ljudi odlaze na mjesta hodočašća s puno razmetanja, nose skupe ukrase i lijepu odjeću. Prirodno je da se u tim mjestima kreću i lopovi. Jednom je jedan bogati čovjek otišao na hodočašće. Lopov je zapazio tog čovjeka koji je nosio torbu s novcem. Želeći mu oteti torbu, lopov mu je pristupio i pretvarao se da je dobar vodič. Tijekom cijeloga dana oni su putovali zajedno i pred noć su se zaustavili u hotelu. Spavali su u krevetima koji su bili jedan pored drugoga. Usred noći, lopov je vidio da se poslovni čovjek uputio na toalet. On je pomislio kako je to pravi trenutak da ukrade torbu s novcem. Lopov je tražio torbu po cijeloj sobi. Bio je razočaran jer ju nije mogao naći. Poslovni čovjek ju je sakrio ispod jastuka lopova. Lopov je i dalje nastavio tražiti ne znajući da se torba nalazi ispod njegovog jastuka. Poslovni je čovjek mogao spasiti svoj novac zahvaljujući svojoj inteligenciji. No pogrešna primjena inteligencije može dovesti do tuge, kao što je bilo u slučaju ovog lopova. Lopovi želje, ljutnje i pohlepe su prisutni u vama. Neznalica je onaj tko nije toga svjestan. Ljudi se zanimaju za traženje pogrešaka u drugima dok istovremeno zanemaruju svoje teške pogreške i propuste. Traženje pogrešaka u drugima opaka je sklonost. Traženje svojih vlastitih pogrešaka je sveta sklonost. Vrijednosti su u nama, a ne negdje vani. Tražite istinu u sebi.

Bog ne postoji negdje u nekoj stranoj zemlji, On je u vama.

Grieh nije negdje drugdje. Grieh je tamo gdje se čine pogrešna djela.

(stihovi na telugu)

Doživite blaženstvo i podijelite ga s drugima

Dragi studenti!

Podsjetite se da je vaše tijelo dar od Boga i da pripada Bogu. Vi biste trebali razumjeti prirodu tijela i naučiti slijediti zapovijedi Boga. Tko je odgovoran za vaše tijelo? To su vaši roditelji. Lonac izrađuje lončar. Lončar je taj koji je napravio lonac. Vaša krv, hrana, glava i novac, sve je to došlo od vaših roditelja. Neki studenti zanemaruju svoje roditelje kada odrastu i zauzmu neke visoke položaje. Trebali biste im biti zahvalni i iskazivati im poštovanje, smatrajući ih ravnima s Bogom. Poštuj svoju majku i oca kao Boga – *mātru devo bhāva pitru devo bhāva*.

Čak i kao mlad čovjek, Chaitanya je uvijek bio uronjen u svjesnost o Kršni. Jednoga dana, njegova majka Sachi Devi mu je kazala: “Dragi Chaitanya! Tvoja predanost Bogu stvarno je pohvalna, ali ne bi trebao zanemarivati želju svoje majke, jer je tvoja krv potekla od mene. Ja želim da se oženiš.” Poštujući želju svoje majke, Chaitanya se oženio. Chaitanya je išao po cijelom Bengalu pjevajući u radosnom zanosu Kršnino ime ulicama, svirajući cimbale i bubanj. Bog ga je želio provjeriti. Neki su ljudi bili neskloni njegovom pjevanju. Jedoga je dana netko ukrao cimbale iz njegovih ruku. Chaitanya je rekao sam sebi da je to bilo djelo samoga Kršne koje je bilo namijenjeno njegovom dobru. On je nastavio i dalje sa svojim pjevanjem koristeći samo bubanj kao pratnju. Sljedećeg dana i njegov je bubanj isto tako bio ukraden. Chaitanya je pomislio kako Kršna nije volio korištenje vanjskih instrumenata tijekom pjevanja i da je On volio samo unutarnje osjećaje kao cimbale i unutarnji glas kao bubanj. Ništa nije moglo poremetiti njegovu snažnu posvećenost Kršni.

Isto tako, Rādhā je osjećala u svom zanosu da je Kršna došao u njezinu kuću i pokucao na njezina vrata. Sljedećeg se trenutka nasmijala i kazala da je cijeli univerzum Njegova kuća. Čemu onda kucanje na vrata?

*Cijeli je univerzum boravšte Gospoda,
gdje su onda ulazna vrata tog boravišta?
Sviraj na žicama života svojega tijela,
ponudi se Njegovim stopalima i prolij suze radosti,
vidi raj u tom iskustvu, o čovječe – jīva!
To je glavni ulaz u boraviše Gospoda.*

(stihovi na telugu)

Ona je svoje vene smatrala žicama na kojima se svirala glazba, smatrala je da se nalazi na nebu – *vaikuntha* dok su se suze zanosa slijevale niz njezine obraze. Tko je Rādhā? Ova priroda i zemlja - *dharā* sama se rodila kao Rādhā. Stalno štovanje – *ārādhana dhara* je temelj – *ādhar* Rādhe. Ona je bila u stalnom promišljanju o Kršni. Nije imala nikakve vezanosti za svoje tijelo. Bila je vezana samo za Kršnu.

Ovu vrstu uzora trebali bi usvojiti i slijediti naši studenti. Uvijek imajte čisto srce. Doživite blaženstvo i dijelite ga s drugima. To je istinski život.

Bhagavānov govor održan u Sai Sruti, Kodaikanal, 21. travnja 1992. godine

PROVODITE DALJE MISIJU BHAGAVĀNA BABE

Venkaiah Naidu, potpredsjednik Indije

Izuzetno sam sretan što sam ovdje sa svima vama u predvečerje 92. rođendana Bhagavāna Sri Sathya Sai Babe i na dan pokretanja Sri Sathya Sai arhiva. Ljudi koji su imali priliku vidjeti Bhagavāna Babu tijekom svog života, oni mogu nje govati svoje uspomene. Ali život je dug, on teče dalje, nastavlja se. Onima koji nisu bili te sreće da dožive Njegov osobni daršan, ovi će arhivi stvarno biti jako korisni. U stvari, ovi će arhivi biti korisni stotinama i tisućama godina za poklonike, za ljude širom kugle zemaljske koji će se prisjećati Sri Sathya Sai Babe. To je razlog zašto smatram ovo svetom dužnosti, koju je na sebe preuzela Sri Sathya Sai središnja zaklada pod uspješnim vodstvom gospodina Venkataramana i profesora Sudhir Bhaskara i ostalog tehničkog osoblja, koje je dobrovoljno ponudilo svoju mudrost i znanje. Nema sumnje da je povijest zapisana, ali Sathya Sai je stvorio povijest koju netko treba zapisati.

Misija ljubavi i služenja Bhagavāna Babe

Informacija je, u ovo moderno vrijeme u kojem svi koristimo informacijsku tehnologiju (IT), postala nova ljepota. Zato je naša dužnost učiniti zemlju i čovječanstvo moćnima koristeći ju na ispravan način. Ovi su arhivi puni potvrđenih informacija. Vjerujem da je informacija koja je potvrđena puno moćnija od municije. Pružiti znanje – *jñāna* i ukloniti neznanje – *ajñāna* te prenijeti informaciju budućim generacijama stvarno je velika inicijativa koju su pokrenuli članovi Zaklade. Želio bih izraziti pohvale znanstvenicima, tehničarima i članovima Zaklade koji su obavili ovaj plemeniti posao i to na lijepom mjestu. Bio sam ispunjen radošću kada sam došao ovamo među poklonike usred pjevanja Veda. Imao sam tu sreću susresti se s nekima od njih. Riječ je o poklonicima Sri

Sathya Sai Babe iz raznih dijelova svijeta, među kojima je i sudac Venkatachaliah. Svi ti veliki ljudi okupili su se ovdje. Sutra je rođendan Bhagavāna Babe, ali meni će biti uskraćena prilika da sudjelujem u proslavi ovdje jer sam već prije obećao prisustvovati svečanoj podjeli diploma na jednom drugom mjestu. Kada me je gospodin Rathnakar obavijestio, bilo mi je jako žao što ću biti zakinut za priliku da budem ovdje u toj povijesnoj prigodi. Kasnije sam ih obavijestio da ću doći dan ranije i biti prisutan ovdje, bez obzira je li proslava ili nema proslave. Sam pogled na poklonike je kao da imate daršan Sri Sathya Saija.

Prisjećam se kada sam prvi put došao ovamo s gospodinom Lal Krishna Advanijem i kada sam vidio Svamija po prvi puta. Svami se kretao naokolo. Kada je došao do gospodina Advanija, on me je predstavio Svamiju. Svami je rekao: “Ne, ja znam Venkaiaha Naidua.” Zatim je On upitao mene: “Kako je tvoje zdravlje?” Bio sam iznenađen jer sam imao određenih zdravstvenih problema. Kako je Svami znao za to? Nakon toga je rekao: “Nemoj zbog toga osjećati napetost, kreni dalje, stvari će se odvijati lako. Bog te blagoslovio.” To je bio savjet koji mi je dao. Snažno emocionalno proživljam sve što mi je drago srcu. Uvijek sam običavao biti u pokretu. Naravno, sada imam drugačije odgovornosti. Neki od mojih prijatelja su jako sretni što sam postao potpredsjednik. Kada sam ih upitao zašto, rekli su: “Barem ćeš se sada malo odmoriti i tvoje će se zdravlje popraviti.” Odgovorio sam im: “Predao sam svoje zdravlje Gospodu. Sve što On odluči, to će se tako i dogoditi.” Volim se susretati s ljudima, pozdravljati ljude, razgovarati s ljudima, raditi s ljudima. To mi pruža izuzetno zadovoljstvo zato jer naši sveti hinduistički tekstovi - *purāna*, naše legende i prikazi povijesnih i junačkih događaja - *itihāsa*, naši duhovni učitelji – *guru* uvijek govore: “Služenje čovjeku je služenje Bogu – *mānavasevā mādhavasevā*.” Suština učenja Sathya Sai Babe je jednostavna – ljubav i briga. Kada Ga sretnete, polovina vaših problema je riješena, a da vam On nije ništa rekao. Poslušajte Ga i tada će i ostali problemi isto tako biti riješeni. On stalno dijeli ljubav i pažnju, a njegova poruka je da smo svi jedno i da se trebamo uključiti u služenje čovječanstvu. Ljubav, briga i služenje dovode do mira. Zajednički život u miru, to je život i poruka Sri Sathya Saija.

Sri Sathya Sai Baba je Bog koji iskazuje ljubav svojim poklonicima, univerzalni učitelj i humanitarac. Potaknuo je milijune ljudi širom kugle zemaljske da aktivno sudjeluju u služenju čovječanstvu. Nemamo niti jednu osobu u bliskoj prošlosti

koja je utjecala na tako velik broj ljudi u toliko velikom broju zemalja. Čak i sada, iako je Svami otišao u svoje boravište, još uvijek se Njegova učenja primjenjuju u 135 zemalja i ljudi se uključuju u služenje. Čak i danas služenje se provodi uz Svamijeve blagoslove. Razlog održavanja ovih proslava je pružiti poticaj drugima i motivirati ih. On je bio veliki vođa koji je dovodio do preobrazbe, dovodio je do preobrazbe života ljudi, preobrazbe umova ljudi. To je ono što nam je potrebno u ovom trenutku, posebno u situaciji u kojoj se trenutačno svijet nalazi, preobrazba ljudi u skladu s izvornim vrijednostima, u skladu s velikom tradicijom.

Indija je zemlja duhovnosti

Prijatelji, ja uvijek osjećam ponos jer sam rođen u ovoj velikoj zemlji, zemlji koja bilježi tisuće godina civilizacije. Slijedeći primjer i poticaj naših predaka, trebamo nastaviti dalje. Vidjeli smo povijest, čitali smo o povijesnim događajima. Mnoge su zemlje došle i okupirale druge zemlje, uključujući i našu zemlju. Oni su nas pljačkali, varali, oni su odnijeli naše bogatstvo. Prije no što su Britanci došli u Indiju, bruto nacionalni proizvod je iznosio 27% svjetskoga. Sada se jako trudimo kako bismo dosegli 7% ili 8%. Ali poticaj koji Indija pruža ljudima širom kugle zemaljske je neprocjenjiv. Ovdje je duhovni vođa koji nam je dao suštinu duhovnosti. On je isto tako preobrazio fizički krajobraz Puttaparthija. Imali smo priliku vidjeti kako je Puttaparthi izgledao prije i kako je sada postao vidljivo mjesto na karti svijeta. Zahvaljujući Babinim blagoslovima, ovo je malo selo postalo globalno, životno, duhovno mjesto susreta. Ne ustručavam se to reći. Baba je doveo do preobrazbe života seljana osiguravši im opskrbu pitkom vodom. Pokazao je kako je moguće ugraditi vrijednosti u obrazovanje i kako je moguće pružati zdravstvenu zaštitu onima koji su siromašni. Zdravstvena zaštita, obrazovanje, voda – to su temeljni preduvjeti za zajednicu kako bi mogla napredovati. A Svami se svojim pogledom unaprijed, svojim viđenjem usredotočio na to i potaknuo ljude širom Indije i svijeta da služe svoje bližnje. On je, u stvari, obavio tako hvalevrijedan posao koji čak ni Vlada nije mogla obaviti. Posebno sam zadivljen služenjem koje se pruža siromašnima. A na drugom mjestu je voda, koja je glavni izvor. Život bez vode nije moguć.

Više od svega drugoga, mogu vam to iskreno reći, prije no što sam došao u Puttaparthi, nisam bio vjernik. Nakon što sam došao ovamo, vidio sam preobrazbu

karaktera studenata do koje je Svami doveo, posebno na području njihove discipline, predanog i velikog rada i njihovog usmjerenja na tradiciju Indije – *bhāratīya parampara* i vrijednosti koje je usadio u tisuće i desetke tisuća studenata. To je jako veliko služenje koje je Baba obavio na području obrazovanja. Njegova učenja naglašavaju istinu, ljubav, mir, ispravno postupanje i nenasilnost. To je poruka Njegovog života. Bez mira ne može biti ni napretka. Ako postoji napetost, onda ne može postojati pozornost, kako kod pojedinca tako i u zemlji. Aktivnosti služenja koje provodi Sathya Sai organizacija u nacionalnom duhu istinski su pohvalne. Vrijedno je spomenuti kako je jasni poziv Sri Sathya Sai Babe potaknuo ljude širom svijeta da utemelje organizacije služenja u preko 125 zemalja. Naši sveti spisi – *śāstra* i sveti hinduistički tekstovi – *pūrana* uvijek to govore. Svi smo ponosni zbog naše kulture i nasljeđa.

Ja vam mogu reći da je kultura Indije velika ako ju uspoređujemo s drugim kulturama. To je razlog zašto je ova civilizacija mogla preživjeti. Čuli smo za civilizacije Babilonaca, Grka, Egipćana i Rimljana. Ali što se dogodilo s tim civilizacijama? Indijska civilizacija uspjela je preživjeti zato jer ona vjeruje u bratstvo svih ljudi. Ova zemlja nikada nije napadala druge zemlje. Mi vjerujemo u izreku “Svi bi ljudi trebali biti sretni – *sarve jana sukhino bhāvantu*”. Mi govorimo o sekularizmu. Naš Ustav nije imao izvorno sekularizam, ali on je snažan u Indiji zato jer je on zapisan u DNK svih Indijaca, neovisno o spolu, staležu, porijeklu, religiji i regiji. Ponosni smo radi naše kulture i nasljeđa. To je središnja točka učenja Sri Sathya Sai Babe i Njegovog života. On je pokrenuo super-specijalističke bolnice, opće bolnice, pokretne bolnice, četiri kampusa sa statusom sveučilišta. Taj status im je dodijelilo nacionalno vijeće National Accreditation and Assessment Council (NAAC) kao krunskom dragulju sveučilišnog obrazovnog sustava u Indiji.

Aktivnosti služenja koje provodi Središnja zaklada

Sri Sathya Sai središnja zaklada pod božanskim vodstvom Bhagavāna Babe osigurala je pitku vodu milijunima ljudi u 700 sela u okrugu Anantapur. Pored toga, brojni su projekti provedeni u okruzima Medak i Mahbubnagar u državi Telangana, proveden je i projekt modernizacije spremnika za vodu u Kandaleru, nedaleko od mog rodnog mjesta Nellore u državi Andhra Pradesh i kanala koji povezuje Kandaleru sa spremnikom Poondi u državi Tamil Nadu, završen je i

projekt opskrbe pitkom vodom Telugu Ganga u Chennaiju. To su samo neki primjeri. Aktivnosti služenja na području obrazovanja, zdravstvene zaštite, osiguravanja pitke vode i drugih besplatnih usluga koje provodi Sri Sathya Sai središnja zaklada pod vodstvom Sri Sathya Sai Babe imaju veliki odjek i utjecaj na društvo u Indiji i čovječanstvo širom svijeta.

Sri Sathya Sai središnja zaklada nastavlja provoditi aktivnosti služenja koje je započeo Sri Sathya Sai Baba u istom duhu u kojem su i pokrenuti. Kako možemo iskazati poštovanje Babi? Moliti se ovdje? Doći i ponuditi cvjetni vijenac? Ili podignuti kip? Ili objesiti fotografiju u svom domu? Istinsko iskazivanje počasti Babi je slijediti Njegova učenja. Služite ljudima. Najveće iskazivanje počasti je nastavljanje s provođenjem aktivnosti služenja ljudima. Sretan sam što su članovi Zaklade posvećeni zadatku koji im je povjeren i što ga provode na uzoran način koji može biti primjer, s istim duhom koji im je On dao. On je utjelovljenje nesebične ljubavi i Njegov je život priča o nesebičnoj ljubavi prema čovječanstvu. Baba je služio cjelokupno čovječanstvo neovisno o staležu, porijeklu, religiji i regiji. On je provodio jedinstvo svih vjera što je sažeto u Njegovoj izreci:

Postoji samo jedna religija, religija ljubavi.

Postoji samo jedan jezik, jezik srca.

Postoji samo jedna kasta, kasta čovječanstva.

Postoji samo jedan Bog, On je sveprisutan.

To je ono što je Baba rekao. On je uvijek pozivao ljude da provode nesebično služenje. Rekao je: *Ruke koje pomažu svetije su od usana koje mole.* To je tako snažna, smisljena i poučna izjava. Naši ljudi isto tako u razgovoru kažu da služenje usnama nije od koristi. To znači da naše služenje trebamo provoditi rukama. U stvari, velika je tradicija Indije da se služi svakoga kao božanskog i zato je služenje ljudskog bića služenje Boga.

Ako pojedete svoj besplatni obrok, to je prirodno, to je priroda – *prakrti*. Ako ukradete kruh od nekoga i pojedete ga, to je iskrivljeno – *vikrti*. Ako date dio svojega kruha bespomoćnim ljudima, to se naziva kultura – *samskrti*. To je suština indijske kulture.

Prijatelji, nije potrebno da vam objašnjavam i razlažem više. Zadivljen sam što je Zaklada završila projekt opskrbe pitkom vodom u 118 sela u okrugu Anantapur. Grade se kuće, pomaže se u slučaju prirodnih nepogoda kao što je Hudhud u Visakhapatamu i orkana u Chennaiju. Oko 100 Sathya Sai škola su pokrenuli poklonici širom Indije i pružaju im financijsku potporu. Božanski poticaj koji pruža Sri Sathya Sai Baba nastavlja voditi Zakladu da pokreće nove inicijative.

Sri Sathya Sai arhivi

Želio bih pozvati sve poklonike da i dalje prenose Babinu poruku, ostvare prednosti koje proizlaze iz Njegovih učenja te da o njima govore i prenose ih drugima. Bio sam jako sretan što sam imao priliku svečano otvoriti Sri Sathya Sai arhiv. Tijekom svojega života, Sathya Sai Baba napisao je nekoliko knjiga, obratio se poklonicima tisuće puta u različitim prilikama širom Indije, napisao je pisma osobno i prenio je poruku ljudima. Mnoga od tih učenja dostupna su u različitim formatima, kako audio tako i u vizualnom. Sri Sathya Sai središnja zaklada prikupila ih je sve i zaštitila za buduće generacije, kako bi bili dostupni tražiteljima znanja u godinama koje dolaze. Ovo je dragocjeno spremište koje udomljuje 7 000 rukopisa, 9 000 audio kaseti, 550 000 filmova, 5 000 CD-a i DVD-a, 10 000 video vrpca s oko 1 800 sati snimljenog materijala i 150 000 fotografija. Zadivljujuće je kako je sve to prikupljeno uz Babine blagoslove. Sve te materijale mogu koristiti istraživači i oni koji žele proučavati Babinu poruku. Ovaj najmoderniji arhivski centar je bio uređen u skladu s međunarodnim standardima.

Ovaj arhivski centar, jedini takve vrste u zemlji, izgrađen je na više razina i ima posebne odjeljke namijenjene korisnicima. Zgrada ima unutarne i vanjske police sa sterilnim prolazima, visoku razinu nadzora prašine i snažan sigurnosni sustav. Rečeno mi je da sustav može osigurati zaštitu arhiviranog materijala stotine godina. Kada sam to vidio, raspitao sam se kod profesora Venkataramana vezano uz izvorni Ustav Indije, može li nam on pomoći u zaštiti njegovog izvornog oblika, zato jer je nama Ustav poput Veda. Te su stvari digitalizirane i čuvaju se u zgradi arhiva. To bi trebalo omogućiti zaštitu sadržaja u elektroničkom obliku i pomoći u promicanju poruke Sri Sathya Sai Babe.

Baba je bio veliki duhovni vođa koji je sažeo suštinu filozofskog nasljeđa Indije i prenio ga na jako jednostavan i djelotvoran način širokim masama. Kao što veliki

mudrac Narada opisuje božansku osobu, ona ne samo da plovi oceanom života već isto tako pomaže i drugima da ga prijeđu. To je život. On se običavao obraćati poklonicima riječima *Utjelovljenja božanskog istinskog Sebstva – paramātmavarūpalara.*” Sama ta riječ ispunjava vas radošću, da ste i vi isto tako utjelovljenje Boga. On je običavao pisati s puno obzira pisma poklonicima u kojima bi im se obraćao sa “Dragi moj – *nayana*, oči moje!” To je naša kultura. On je rekao da ako mi podignemo svoje ruke kako bismo služili, pomogli, kako bismo utješili ili ohrabрили drugog čovjeka, mi ih podižemo za Boga zato jer je u svakom čovjeku Bog. On je isto tako rekao da je služenje štovanje i da je svaki čin služenja poput cvijeta položenog pred stopala Boga. Za Njega je nesebično služenje suština predanosti. To podsjeća na pristup predanosti koji je Narada opisao u svojoj *Bhakti Sutri*. Ta bezuvjetna čista ljubav može dovesti do preobrazbe ljudskih bića u poklonstvene duše koje služe Boga služeći čovječanstvu.

Ovo je veličanstveni uzor koji nam je dao i predstavio Baba jer ga je On prikazivao kroz svoje govore, djelovanja i život. To je isti duh i vječni plamen koji je On njegovao u nama pretvarajući naš život u smisleniji. Ja molim Babu da prospe velikodušne blagoslove na Zakladu i na sve nas širom svijeta kako bismo mogli voditi ispunjen život. Slijedimo put istine – *satya*, ispravnosti – *dharma*, mira – *śanti* i ljubavi – *prema* koji nam je On pokazao! Posvetimo se radu za napredak čovječanstva na način na koji nas Sri Sathya Sai vodi, s ljubavlju, suosjećanjem, ispravno postupajući i vjerno! Pozdrav – *nanamskāra*. Jai Hind.

Iz uvodnog obraćanja gospodina Venkaiaha Naidua, potpretsjednika Indije povodom svečanog otvaranja Sri Sathya Sai arhiva u Prasanthi Nilayamu 22. studenog 2017. godine

ISPUNITE SVOJE SRCE ČISTOM LJUBAVI

iz naših arhiva

PRONAĐITE UTOČIŠTE U BOGU

Studenti! Vi biste trebali shvatiti da se blagdan Sankranti obilježava kako biste se vi podsjetili na vaše urođene sposobnosti. Ljudi su u potrazi za mnogim svjetovnim dobrobitima koje očekuju i od ove proslave. On se isto tako proslavlja kao dan

kada se sveti bik vodi od kuće do kuće dok njegov vlasnik priča priču o Rāmāyani. Ovaj blagdan je isto tako radosni događaj za mlade. Svečanost obilježavanja blagdana Sankranti važnija je od obilježavanja bilo kojeg drugog blagdana zato jer je to dan kada mladoženja posjećuje dom svoje buduće žene i tamo ga primaju i bogato ugošćuju.

Od davnina proslava ovakvih blagdana bila je izvor radosti ljudima Indije – *Bhārata*. Na žalost, takav način obilježavanja blagdana je isčezao i ljudi su zadržali samo njihovu svjetovnu razinu i uživaju u proslavi. Od kakve su koristi ta uživanja? Ona su neprirodna. Ljudi su zaboravili srce i izgubili svoj mir u cjenkanju.

Ispunite svoja srca ljubavlju. Ta bi ljubav trebala biti čista i izvorna. Danas je međusobno čestitanje postalo ishitreno i neiskreno. Studenti bi trebali njegovati nesebičnu ljubav kao jednu od temeljnih ljudskih vrijednosti. Položaj, bogatstvo i moć mogu doći i proći. Samo je božanska ljubav trajna. Ljubav je Bog. Bog je ljubav. To je istina neovisna o narodnosti, rasi ili vjeri.

Razvijte praštanje, trpeljivost i nevezanost

Razvijte odliku praštanja – *kṣamā* i suzdržite se od grubih riječi u govoru. U tom je smislu Sai dobar primjer za vas. Ljudi se upuštaju u ogovaranje i kritiziranje. Svami ostaje izvan toga, na Njega to ne djeluje. Zašto bih Ja trebao slijediti njihov primjer? Ja moram slijediti svoj vlastiti put i način. Ako ću slijediti drugoga, Ja sam rob. Zato Ja nikada ne slijedim načine drugih. Ja se čvrsto držim onoga što smatram da je dobro.

Svečana je prilika i dobra slučajnost da se danas održava i svečanost podjele nagrada i proslava Sankrantija. Na ovaj dvostruko blagoslovljeni dan, vi biste trebali uživati u slatkoći te dvostruke podudarnosti, kao u mješavini šećera i mlijeka i zavjetovati se da ćete voditi posvećen život. Upanišade su opisale Gospoda kao samu slatkoću – *raso vai sah*, Bog je sam nektar. Vi u sebi imate slatku suštinu dobrote – *karunārasa*, osjećaj samilosti. Vi ste isto tako ispunjeni suosjećanjem i mirom. Na sreću, vi ste oslobođeni tuge – *śokarasa*. Vi ste oslobođeni loših obilježja. Nemojte dopustiti da vas obuzmu. Njeguajte duh dobrote i ljubavnosti. Odnosite se prema životu kao prema velikoj igri i pobijedite u njoj vodeći uzoran život.

To je ono što biste trebali postići. U tome leži istinska ljudska vrijednost. Ljudski se život ne sastoji u tome da se oženite, podignete djecu i budete zapleteni u te beskrajne krugove. To predstavlja sastavni dio i rutinu svjetovnog postojanja. U tome nema ništa lošega, ali to ne bi trebao biti vaš uzor. Sve što činite u vašem svakodnevnom životu neka bude temeljeno na uzoru.

U vojsci se vojnicima dodjeljuju različite dužnosti. Ali dvije su stvari zajedničke svima: vježba i upotreba oružja. Isto tako dvije su stvari potrebne za studente: ljubav – *prema* i žrtvovanje – *tyaga*. Držite se ta dva uzora. Volite sve. Budite spremni na svaku vrstu žrtve. Bez duha požrtvovnosti život nema smisla. Da biste pomagali drugima ili promicali dobrobit društva, morate biti pripravnici čak i žrtvovati svoj život. Da biste spoznali Boga, stalno težite za Njim. Morate stalno moliti za priliku da doživite Boga. Ramakrishna Paramahansa je bio tužan kada nije imao viđenje božanske majke i jedan dan. Težite za Bogom svaki dan. Kada zadobijete milost Boga, svi će vam planeti biti skloni. Morate ustrajno pokušavati zadobiti Božju milost. Nikada nemojte odustajati od potrage. Obavljajte svoju dužnost i Božja će milost doći. Molite iz dubine svojega srca za dobrobit svih ljudi.

Izvadci iz Bhagavānovih govora povodom Sankrantija

Proslava Božića

Izvješće

Istinski duh Božića mogao se osjetiti kada su poklonici iz prekomorskih zemalja izveli cijeli niz glazbenih i kulturnih programa u Prasanthi Nilayamu. Tema ovogodišnje proslave Božića bila je “Bog je ljubav, Bog je svjetlost, živite u ljubavi i svjetlosti – God is Love, God is Light, Live in Love and Light”. Ova je tema prožela sve božićne programe koji su se održavali tijekom tri dana, od 24. do 26. prosinca 2017. godine. Cijeli prostor Prasanthi Nilayama bio je u svečanom ozračju i ovom je prilikom bio ukrašen božićnim ukrasima, a nije nedostajalo ni božićno drveće, zvijezde i natpisi. Nizovi blistavih lampica na Sai Kulwant dvorani, Yajur mandiru i ostalim zgradama predstavljali su veličanstven prizor tijekom noći.

Prva točka programa bile su božićne pjesme koje je otpjevao Međunarodni božićni zbor, a održana je 24. prosinca 2017. godine. Zbor je bio sastavljen od 82 muškarca iz 26 zemalja i 240 žena iz 35 zemalja. Njihovi glasovi su cijeli prostor proželi svetošću Božića. Izveli su sljedeće pjesme: “So this is Christmas”, “God Rest Ye Merry, Gentlemen”, “Mary Did you Know?”, “Love Never Fails”, “Adagio”, “Love Embraces all” i “Hevenu Shalom Aleichem – Neka bude mir s vama!”.

Prva točka programa u božićno jutro, 25. prosinca 2017. godine bila je izvedba božićnih pjesama koje su pjevali poklonici iz prekomorskih zemalja predvođeni poklonicima iz Australije. Najljepša izvedba božićnih pjesama u božićno jutro ispunila je cijeli prostor duhovnim vibracijama.

Sljedeći je program započeo u 8.20 nastupom violinskog orkestra polaznika Osnovne škole koji su odsvirali nekoliko božićnih pjesama. Nakon toga slijedio je izuzetan nastup orkestra limene glazbe sa studentima Sri Sathya Sai instituta za više obrazovanje. Iza toga je slijedila prekrasna mješavina poučnih dijaloga i poticajnih pjesama u izvedbi studenata. Božićne pjesme koje su oni izveli bile su: “We Wish you a Merry Christmas and a Happy New Year”, “We Welcome you Today”, “We Pray we Pray”, “Let's Pray to God of Love”. Nakon toga slijedio je program bhajana, a božićni kolači koje su donijeli studenti i poklonici ponuđeni su pred posljednje počivalište Bhagavāna. Jutarnji je dio programa završio izvođenjem aratija u 10.00 sati.

Večernji je dio programa započeo u 17.00 sati povorkom djece koja su došla u Sai Kulwant dvoranu od Yajur mandira, boravišta Bhagavāna Babe. Djeca, odjevena u kostime iz doba Isusa, prikazala su Isusovo rođenje polako se krećući prema središnjem dijelu dvorane kako bi iskazala svoje pozdrave pred posljednjim počivalištem Bhagavāna.

Gospodin John Behner, član Odbora za proslavu Božića, je nakon toga predstavio gosta govornika, profesora Leonarda Carvajala, kolumbijskog službenika u veleposlanstvu u Tajlandu. Uvaženi je govornik pričao o svojim iskustvima Bhagavānove božanskosti te naveo kako je Bhagavān kao univerzalni učitelj i reformator doveo do preobrazbe ljudi širom svijeta i pomogao čovjeku da ostvari cilj ljudskog života.

Sljedeća točka večernjeg dijela programa bio je nastup Međunarodnog dječjeg zbora kojeg je činilo oko 50 dječaka i djevojčica iz 12 zemalja. Započevši svoj nastup s pjesmom - molitvom na sanskrtu, djeca su ukupno otpjevala 12 pjesama na sanskrtu, engleskom, latinskom, jidišu i afričkim jezicima, što je slušatelje prenijelo na višu razinu. Neke od pjesama koje su otpjevali bile su: “God Rest Ye Merry Gentlemen”, “Little Boy”, “This Little Light of Mine”, “I will Follow Him”, “African Noel”, “All you Need is Love”.

Posljednja točka programa bilo je prikazivanje snimke Bhagavānovog božanskog govora u kojem je Bhagavān ispričao priču o dječaku Isusu koji je otišao u hram kako bi poslušao govor svećenika dok su ga njegovi roditelji tražili po Jeruzalemu. Čovjek bi, dodao je Bhagavān, trebao tražiti u svojoj nutrini i spoznati svoju pravu prirodu. Bhagavān je svoj govor završio bhajanom “Bhaja Govindam Bhaja Govindam”. Slijedio je program bhajana koji je završio izvođenjem aratija u 19.00 sati.

Program koji je održan 26. prosinca 2017. godine započeo je kratkim obraćanjem gospodina Toma Laheya, predsjednika Međunarodnog odbora za proslavu Božića koji je govorio o tomu kako ga je Bhagavān spasio dva puta kada se suočio s nesrećom. Iskazujući zahvalnost Bhagavānu na pruženoj prilici da proslavi Božić u Prasanthi Nilayamu, uvaženi je govornik zahvalio Središnjoj zakladi i skupini poklonika iz mnogih zemalja koji su pripremili programe u okviru proslave. Nakon toga, gospođa Asya Sorshneva, violinistica iz Rusije, održala je kratki govor opisujući kako je ona željela svirati za Svamija još od djetinjstva i kako je prilika da nastupa u Prasanthi Nilayamu predstavljala ostvarenje njezinih snova. Ona je nakon toga održala zadivljujući violinski koncert.

Veliku završnicu proslave Božića okrunila je predstava “Konačni dar Božje ljubavi – The Ultimate Gift of God's Love” u izvedbi studenata koji polaze Sathya Sai obrazovne programe širom Australije. Više od 100 polaznika okupilo se zajedno kako bi izveli ovu predstavu koja je prikazala važnost ljubavi i suosjećanja u životu čovjeka i jedinstvo svega stvorenoga u skladu s učenjima Isusa i Bhagavāna Babe. Plemenita tema, dobra režija, smisleni dijalozi i odlična multimedijalna potpora prenijeli su pravo značenje proslave Božića i učinili predstavu nezaboravnim događajem. Time je proslava Božića u Prasanthi Nilayamu sretno privedena kraju.

Proslava Božića ne bi trebala završiti pjevanjem nekih božićnih pjesama, bogatim stolom i ukrašavanjem božićnog drvca te Djedom Božićnjakom. Ona bi trebala biti uronjena u odluku da se primijeni barem jedna od lekcija kojima nas je poučio Isus. Ono što je prvenstveno potrebno je vjera u Boga i u našu vlastitu božansku prirodu.

Baba

VEDE SU KORIJEN ISPRAVNOSTI - DHARMA

E. S. L. Narasimhan, upravitelj Andhra Pradesha i Telangana

Om Sri Sai Ram. Razumijemo li mi značenje ovog pozdrava? Meni on jednostavno znači da Bhagavān boravi u svakome od nas i svatko od nas boravi u Bhagavānu. Tako da, nakon što smo jednom kazali “Om Sai Ram” mislim da nije potrebno da se ikome na ovome skupu obraćamo na bilo koji drugi način, bez obzira na to kako velik ili malen netko bio, zato jer smo se obratili Konačnome. To je razlog zašto ja odabirem pozdrav Om Sai Ram.

Shvatite slavu Veda

Dok stojim ovdje pred ovim velikim skupom, prisjećam se vedske himne *Puruša Sūkta* koja kaže: “Ja sam vizualizirao Vrhovno biće – *vedahametam puruṣam mahāntam*”. Ta Veda Puruša je naš Bhagavān sam. “Vede su istinski temelj ispravnosti – *dharma* – *vedokhilo dharma mūlam*.” Vede su korijen ispravnosti – *dharma*. Ako se korijenje uništi, i stablo će biti pogodeno. Zato je naša dužnost da to korijenje održimo na životu. U tom je smislu ova konferencija o Vedama i jedinstvu religija izuzetno važna za nas.

Na kraju krajeva, što nam je Svami rekao o Vedama? Prije nekoliko desetljeća Svami je rekao: “Izgovaranje Veda – *veda ghoṣanam* će se ponovno vratiti u ovoj zemlji”, i danas vidimo da se to događa. To je bila Svamijeva vizija. Bhagavān je jednom prilikom rekao: „Vede su poput stabla koje ispunjava želje – *kalpavrkṣa*, drvo koje će nam dati ono što poželimo. Međutim, da bismo ga zaštitili, trebamo stalno izgovarati Vede. To je voda koja pomaže stablu da raste. Vaša je duhovna

vježba – *sāadhanā* gnojivo za stablo. Samo zahvaljujući proučavanju – *adhyayana* i duhovnoj vježbi – *sāadhanā* Vede će roditi plodovima ispravnosti – *dharmā*.” Ono što je danas potrebno i neophodno je čuvanje Veda – *veda samrakṣaka*, podučavanje vedskih znalaca – *vidvatpošana* i pridržavanje ispravnosti – *dharmasthapana*. A to je ono što se danas organizira u Prasanthi Nilayamu. U današnjem programu ja vidim Bhagavānovu viziju koja se pretvara u stvarnost. On je jednom prilikom rekao: “Moj je zadatak da otvorim vaše oči kako biste vidjeli veličanstvenost Veda. Kada se upute iz Veda počnu provoditi, to će dovesti do obećanih ishoda.”

Što je Veda? Veda je ono što osvjetljava i objašnjava. U stvari, kada mi govorimo o Bhagavānovim učenjima, to je kao da govorimo o Vedama. Zašto je to govorim? U osnovici to je “Iz nestvarnosti vodi me u stvarnost, iz tame vodi me u svjetlost, iz smrti vodi me u besmrtnost – *asato mā sad gamaya tamaso mā yiotir gamaya mriyōr mā amritam gamaya*”. To je srži Svamijeva učenja. A za mene to su Vede. Svamijeva su učenja peta Veda. To je ono što bih ja rekao danas. To je u osnovi otvaranje vaših očiju prema stvarnosti. Vede su namijenjene cijelom čovječanstvu. Vede ne prave nikakve razlike. Zamislite kako bi bilo lijepo živjeti u svijetu u kojem ne postoje razlike vezane za religiju, stalež, porijeklo i tome slično.

Podijelite znanje o Vedama s drugima

Vede nemaju autora koji ih je napisao – *apouruṣeya*, one su prenesene svijetu usmenom predajom, izgovaranjem i ponavljanjem, s generacije na generaciju. U tome je veličina Indije. Ljudsko pamćenje daleko je nadmoćnije od umjetne inteligencije. Štoviše, nedavno kada sam govorio o umjetnoj inteligenciji na jednom skupu, rekao sam da je umjetna je inteligencija jedna dodatna mogućnost i kao pomoć je dobra. Ali ako bi ona trebala nadomjestiti ljudski mozak, mi bismo stvarali generaciju mladih s mrtvim mozgom. Ona se može koristiti samo kao pomoć, ali ne i kao nadomjestak. Vede su danas žive zato što su ih iz generacije u generaciju prenosili usmenom predajom, izgovaranjem. One nisu zapisane. One su došle iz pamćenja. To je veličina uma Indijaca.

Danas nam, nažalost, stranci govore o našoj vlastitoj veličini. To je nešto zbog čega sam ja jako tužan. Ako nam netko kaže da je vježbanje joga za nas dobro, mi počnemo vježbati jogu. Ako nam netko kaže da su vježbe usklađivanja disanja –

prānāyāma dobre, mi idemo i platimo 15.000 rupija kako bismo naučili usklađeno disati. Zašto bismo mi trebali čekati da netko dođe i govori nam o veličanstvenosti nasljeđa Indije? Nema ničega što nije zabilježeno i raspoloživo u Vedama, od astronomije, astrologije, medicine, tehnologije....što god spomenete, sve se to nalazi u Vedama. Zbog našega neznanja mi mislimo da ono što mi ne znamo ne postoji. Zanemarivanje znanja se tumači kao nepostojanje znanja. To je danas naš najveći problem. Znanje postoji samo kada se za njega zna i kada se poznaje. Znanje počinje živjeti kada se dijeli. To je Svamijevo učenje. Podijelite sve. Podijelite sreću, podijelite radost, podijelite tugu. Ako nešto ne podijelite, to će ostati tamo gdje se nalazi. Samo kada se dijeli, onda se širi.

Na primjer, tisuće ljudi su se danas okupile kako bi sudjelovali u radu konferencije. Ako vi, kada se vratite kući, podijelite s drugima ono što se ovdje događalo, vaša radost i vaše znanje će se umnožiti. Ako to ne podijelite, vi nećete dobiti ništa. Koja je veličina takvog okupljanja danas? Kada Vede izgovara pojedinac, to je različito od kolektivnog izgovaranja Veda, ima drugačiju vibraciju. Postoji povezanost između vibracija koje stvaraju Vede i utjecaja koje one imaju na ljudski sustav. Vi ste danas proveli pola sata slušajući izgovaranje Veda i vi ćete uvidjeti da ste druga osoba, barem tijekom tog vremena. To je snaga izgovaranja Veda – *veda ghošana*.

Indija – *Bhārata* se smatra zemljom Veda – *Veda bhūmi*, to je mjesto rođenja Veda. Nekada su znalci Veda u Indiji bili uvaženi i poštovani. Danas mi trebamo naučiti poštovati učene ljude. To su ljudi koji drže zemlju i čovječanstvo u zajedništvu. “Hvalevrijedno je služiti drugima, a ne zlo koje čovjek čini drugima – *paropakāra punyaya pāpaya parapīdana*.” Bhagavān je rekao: “Pomozi uvijek, ne povrijedi nikada.” To jednostavno učenje velik broj ljudi može lako razumjeti. Svamijeva su učenja u osnovi namijenjena običnom mnoštvu ljudi. Ta učenja nisu namijenjena onim ljudima koji misle da znaju sve. On je govorio da je čovječanstvo jedna obitelj i zato bi trebala postojati ljubav jednih prema drugima. “Cijeli je svijet samo jedna obitelj – *vāsudaiva kutumbakam*.” Svami je duhovni učitelj koji je potaknuo čovječanstvo da vodi život ispunjen istinom – *satya*, ispravnošću – *dharma*, mirom – *śanti*, ljubavlju – *prema* i nenasiljem – *ahimsa*. Treba li vam još nešto više od toga? Vaše znanje može biti jako dobro. Vi možete stići na Mjesec ili Mars. Ali, u osnovi, kao ljudskom biću ono što vam je potrebno

je samo tih pet odlika. S tim odlikama vi postižete mir uma. Kada ste postigli mir uma, svijet se neće raspasti u komadiće. (igra riječi u engleskom jeziku – *peace* – mir i *pieces* – komadići).

Vede promiču jedinstvo čovječanstva

Slijedeći vedska učenja, mi možemo promicati jedinstvo u različitosti. Mi danas nismo na bojnopolju – *kurukṣetra* već na polju djelovanja – *karmakṣetra*. Kršna je poučavao: “Vi imate pravo samo na djelovanje, a ne na njegove plodove – *karmanyevadhikaraste mā paleśu kadachana*.” Djelovanje je vaša dužnost, a plod nije vaše pravo. Svami je isto tako rekao da svoju dužnost obavljate iskreno, a onda će plodovi sami od sebe doći do vas. Svami je pokrenuo svoju misiju i služio čovječanstvo bez ikakvih očekivanja.

Najviši dio planine ili vrh je samo jedan. Ali može biti nekoliko putova do njega. Postoji nekoliko putova koji vas mogu dovesti do vrha planine Mount Everest. To je ono što bismo trebali razumjeti. “Istine je jedna, ali su ju mudraci opisivali kao da ih je mnogo – *ekam sat viprāh bahudhā vadanti*.” Bog je jedan, ali ga vi možete nazivati različitim imenima. Na kraju krajeva, cilj svih religija je postići oslobođenje. Svami je rekao: “Neka postoje različite vjere, neka cvjetaju, neka se pjeva u slavu Boga na svim jezicima, u raznim ritmovima. To bi trebao biti ideal. Poštujte razliku između vjera i prepoznajte i priznajte ih kao vjerodostojne tako dugo dok one ne prigušuju plamen jedinstva.”

Načelo koje leži u pozadini je vjera. Sveprisutna punina – *pūrna viśvasam*. To je dovoljno...vjera u ljudskost, vjera u bratstvo, da smo mi svi jedno. Bhagavān je rekao: “Svatko bi iskreno trebao slijediti svoju vlastitu religiju. Kršćanin bi trebao biti dobar kršćanin, hinduist bi trebao biti dobar hinduist, musliman bi trebao biti dobar musliman. Neka svatko od njih bude istinski sljedbenik koji primjenjuje svoju religiju.”

I, na kraju, vi biste trebali biti dobro ljudsko biće. Upanišade govore: “Cijeli je univerzum prožet Bogom – *iśāvāsyam idam sarvam*.” Žrtvovanjem vi doživljavate sreću. Gledajte na druge kao što gledate na sebe. Odrecite se ratova. Zanimarite natjecanje. Odbacite nasilje. Vježbajte ograničavanje. Podijelite svoje bogatstvo s drugima. Budite ljubazni prema drugima.

To je ono čemu nas je Bhagavān učio jednostavnim jezikom. Ako nećete dijeliti s drugima, nećete ostvariti sreću. Sklad među ljudima, sklad između učitelja i onih koje poučava, sklad u obitelji, sklad u svijetu – to je ono čemu nas je Bhagavān poučavao.

Neka svi svjetovi budu sretni – *Samastāh lokāh sukhino bhavantu.*

Iz uvodnog obraćanja gospodina E. S. L. Narasimhana, upravitelja država Andhra Pradesh i Telangana na Prvoj Sri Sathya Sai međunarodnoj konferenciji o Vedama, dana 20. studenog 2017. godine

Sjaj božanske slave

IZVOR NEISCRPNOG BLAŽENSTVA

Moj prvi kontakt sa Sri Sathya Sai Babom bio je 2. prosinca 1982. godine, ali tek tijekom mog drugog dolaska u Njegov ašram, godinu dana kasnije, ja sam bio uvjeren u Njegovu božanskost. U početku ja sam Ga smatrao prorokom, a ne utjelovljenjem Boga.

Dugi niz godina ja sam posluživao tijekom mise u katoličkoj crkvi i nadao sam se da ću jednoga dana postati velečasni učitelj. Moja omiljena molitva nalazi se u 20. Psalmu u Bibliji i ja sam uvjeren da je ta molitva, pored mog prošlog djelovanja – *karma*, u velikoj mjeri doprinijela da me je Gospod pozvao pred svoja lotosna stopala.

Napustio sam Afriku i došao u Hong Kong da bih studirao akupunkturu, kinesku medicinu i alternativne terapije i provodio medicinsko istraživanje na području kroničnih bolesti kao što je epilepsija, dijabetes i astma. Te bolesti i dalje stvaraju poteškoće, i liječnicima i onima koji od njih pate. Želio sam pronaći rješenje za te bolesti i upućivao sam molitve Bogu za vodstvo i uspjeh. Na povratku iz Hong Konga planirao sam se zaustaviti u Indiji. Tada nisam znao da je poziv došao od Boga.

U Africi mnogi smatraju Indiju tajnovitom zemljom, punom crne magije i okultizma. Taj pogrešan pristup još su više osnažili neki Indijci koji su objavljivali

članke u afričkim časopisima i novinama, tvrdeći da mogu izliječiti kronične bolesti i obećavajući povrat novca ako bolest ne bi bila u potpunosti izliječena u kratkom vremenu. Isto tako, postoje i indijski filmovi koji prikazuju magične i nadnaravne događaje. Zbog toga se rodila sumnjičavost prema svima koji su odlazili u Indiju.

Indija poziva

Želio sam otići u Indiju i uvjeriti se što je istina. Dakle, dragi moji Afrikanci i svi vi iz drugih dijelova svijeta koji imate isti pogrešan pristup prema Indiji, molim vas da promijenite svoj sud i krenete prema lotosnim stopalima našega Gospoda Sai Babe. On je Stvoritelj koji je došao na svijet radi nas. Zato iskoristimo ovu rijetku priliku.

“Ja sam došao pomoći ljudima da razviju uravnoteženu prirodu. Vi ste možda čuli ljude koji govore o Mojim čudima, o tome da 'stvaram' ovo ili 'dajem' ono, da ispunjavam sve ono što vi želite, o tome da liječim bolesti. Ali sve to nije toliko važno koliko su važni smirenost – *sattva* i dobrota – *guna* koje Ja cijenim, promičem i usađujem. Naravno, dajem vam te darove zdravlja i napretka kako biste mogli s puno više zanosu i manje prepreka nastaviti s duhovnom vježbom i ostalim vježbama.” (Baba)

Započeo sam pripreme za putovanje, ali, nažalost, stvari se nisu razvijale onako kako sam planirao. Nenadano sam morao otići u Kamerun na sprovod moje bake i tako potrošio novac koji sam odvojio za svoje putovanje u Hong Kong i Indiju. Međutim, kada Gospod pozove, stvari se počinju razvijati na zadivljujući način. Prije šest godina jedna mi je proročica rekla da ću dobiti veliki novčani iznos i kada se to ostvari, da dio tog novca trebam dati njoj. To se i ostvarilo i ja sam odjednom imao dvostruko veći iznos nego kada sam napustio Nigeriju.

Čim sam stigao u Indiju, započeo sam svoje istraživanje. Prije no što sam napustio Afriku, pribavio sam adrese različitih liječnika u Indiji. Posjetio sam te liječnike kako bih istražio metode koje oni koriste u liječenju i uvjerio se jesu li njihove tvrdnje o uspješnom izlječenju istinite. Primijetio sam da nema puno bolesnika koji posjećuju njihove klinike. Kada sam o tome upitao liječnike, oni su mi svi rekli isto o svojim metodama liječenja. Kazali su da su oni naslijedili načine liječenja od svojih predaka. Uskoro mi je istina postala jasna. Većinu reklama za čudotvorno

izlječenje koje sam vidio u Africi stvorili su ljudi koje je zanimala samo brza zarada, koji nisu imali nikakvih skrupula i koji su na pogrešan način predstavljali sliku o svojoj zemlji zbog svojih sebičnih interesa.

Predstavljanje Babi

Jedne večeri, dok sam hodao Barodom (danas Vadodara), odjednom me nešto privuklo da krenem u smjeru obližnje klinike. Liječnica po imenu S. Dave Janakbala je primala svoje pacijente. Nakon što sam se predstavio, moj je pogled pao na fotografiju Babe koja je bila na zidu. “Tko je taj čovjek?” upitao sam. “On je jedan od indijskih svetaca”, odvrtila je ona. Upozorenje moje majke vezano uz crnu magiju pojavilo se u mom umu. Odmah sam prestao biti zainteresiran i bojao sam se upuštati u bilo što. Doktorica Janakbala je kazala da ni ona sama nije imala puno vjere u mnoge svece u Indiji, ali da je Sai Baba izuzetak. Ona mi je ispričala priču o tomu kako je ona po prvi puta doživjela Babu. Dok je ona hodala selom, upala je u jarak i slomila nogu. U bolnici su joj kazali da će joj noga morati biti amputirana i da se vrati za nekoliko dana radi operacije. U međuvremenu joj je njezin prijatelj dao jednu knjigu o Sai Babi da ju pročita i savjetovao joj je da moli Sathya Sai Babu za pomoć.

Došao je i dan kada je trebala biti obavljena operacija i doktorica Janakbala je odvedena ravno u dvoranu za operacije gdje je već sve bilo spremno. Završne su pripreme odjednom bile prekinute jer je dvorana za operacije trebala biti oslobođena zbog nekog hitnog slučaja. Dogodila se nesreća s teškim posljedicama. Dr. Janakbala je poslana kući uz napomenu da se ponovno javi za tri dana. Noć i dan ona je nastavila moliti Sai Babu i tražiti od Njega da joj pomogne. Kada se nakon tri dana vratila u bolnicu, liječnik je bio zatečen utvrdivši da je slomljena kost vraćena u svoj uobičajen položaj. On nije mogao razumjeti kako je do toga došlo. I to je bilo to. Baba odabire sam vrijeme kada će pozvati, ali jednom kada On uputi poziv, ništa ne može spriječiti taj susret.

Daršan u Brindavanu

To jutro nikada neću zaboraviti. Sjeli smo čekajući daršan Sai Babe na prostoru Brindavana – muškarci s jedne strane, a žene s druge. Otprilike u 9.30 sati Baba je

izišao i kretao se polako, ali veličanstveno u smjeru okupljenih poklonika. On je došao ravno do mene i vibracije su me gotovo srušile. Sreća je što sam sjedio. On je uzeo moje pismo i materijalizirao malo vibhutija. “Dođi sutra ujutro na razgovor”, rekao je.

Sljedećeg jutra ja sam bio u sobi za razgovore s tri gospođe iz Nigerije. Baba je materijalizirao medaljon za gospođe i srebrni prsten s Njegovom slikom za mene. Nakon toga je slijedio osobni razgovor s gospođama, a zatim je došao red na mene. To je bilo kao da otac dočekuje i izražava dobrodošlicu svom izgubljenom sinu. Svami me je dugo vremena tapšao po leđima i ponavljao: “Moj dobri dječak, moj dobri dječak.” Mojoj radosti nije bilo kraja. Ja sam stvarno osjetio Njegovu milost kako se prelijeva u mene. To je bio jedan od najsretnijih trenutaka u mom životu.

Tijekom drugog razgovora Baba je rekao da bismo trebali iskazivati štovanje pred slikama Boga, ali da u slikama pri tome trebamo vidjeti Boga, a ne sliku. On je naglasio kako je Bog u svemu – u stolcima, odjevnim predmetima, kamenju i tome slično. Kao da je Baba čitao moje misli jer se meni činilo teškim iskazivanje štovanja slikama i kipovima. Upitao sam Svamija što je potrebno da se spriječi ponovno rađanje, a On je odvratio: “Odbaci želje i sebičnost. Vidi Boga u svemu i voli sve. Ako to budeš činio, jednoga dana ćeš postati jedno sa Mnom.”

Na svakom daršanu Svami je umilostivio moje srce s osmijehom ili razgovarao sa mnom i to se nastavilo tijekom moga prvog posjeta. Ja sam planirao provesti Božić 1982. godine s prijateljem u Velloreu, ali sam se vratio u Puttaparthi dva dana prije Božića i doznao da sam izabran kao predstavnik Afrike da cvjetnim vijencem ovjenčam Babu na Božić. Nakon te godine Baba je prekinuo taj običaj jer se previše novca trošilo na vijence, a bilo ga je moguće upotrijebiti za druge svrhe.

Ono što me je stvarno uvjerilo u božanskost Sai Babe bila su Njegova učenja i Njegova metoda prenošenja i usađivanja tih učenja svojim poklonicima.

Jednom dok sam bio u Madrasu (sada Chennai), morao sam poslati novac u London za računalni tečaj. Moja je prijava stigla kasno, a krajnji rok se bližio. Iz sigurnosnih razloga svi moji putnički čekovi nalazili su se kod mog prijatelja u Vadodari i trajalo bi nekoliko dana da oni budu dostavljeni u Chennai. Što da radim?

Tijekom boravka u Puttaparthiju moj mi je prijatelj rekao da će Babin prsten poslužiti kao izravna veza s Njim. Uvijek kada bih se našao u nekim poteškoćama,

ja bih Mu upućivao molitve koncentriravši se na prsten. I upravo sam to i učinio. Kasno navečer, kada sam otvorio svoju kutiju da platim večeru, primijetio sam da se svežanj novčanica podebljao! Bilo je dovoljno novca da platim tečaj i da ostanem još mjesec dana u Chennaiju! To je bilo moje prvo iskustvo vezano uz Sai Babinu moć i sveprisutnost.

Noć prije moga drugog putovanja u Kinu i Indiju prijatelji su mi u hotelu priredili oproštajnu večeru. Odjednom su upali naoružani pljačkaši i od gostiju pokupili sav novac, satove, prstenje i lančice, ali mi smo ostali netaknuti. Moji su prijatelji bili jako iznenađeni, no ja sam znao da nas je zaštitila Sai Babina milost.

Preobrazba

Tijekom moga drugog posjeta Sai Babinom ašramu, izgubio sam dosta na težini zato jer sam prešao na vegetarijanski način prehrane. Jedne sam večeri osjetio kao da tonem i pomislio sam da ću se onesvijestiti. Pogledao sam okolo ne bih li pronašao neke vitamine, ali ih nisam mogao pronaći. Sljedećeg me je dana Baba pozvao na razgovor. Svami, liječnik nad liječnicima, rekao mi je da imam nedostatak vitamina B-kompleksa. Zamahnuo je rukom po zraku i iz zraka je stvorio malu bočicu ispunjenu žutim tabletama. Naravno da na bočici nije bilo naziva proizvođača i njegove adrese. On mi ju je predao uz upute da uzmem jednu tabletu poslije ručka i jednu poslije večere. Za samo nekoliko dana ja sam bio dovoljno snažan da sam mogao nastaviti sa svojom duhovnom vježbom kao i prije toga. Svami mi je dao tablete zato jer je znao da sam ih ja želio, ali u duboko u sebi bio sam svjestan da primam kozmičku energiju izravno od Njega.

Danas na Zapadu, a posebno u Africi, postoji opće vjerovanje da čovjek ima samo jedan život – da je došao iz praha i da će se u prah pretvoriti. Tragedija leži u tome da su ljudi u potpunosti neupućeni u velike istine. Oni ne spoznaju svoju vlastitu božanskost niti razumiju zakone uzroka i posljedice. Kako mi možemo spoznati Boga ako se svakoga dana prekoravamo da smo grešnici. Veliki duhovni učitelji razumiju i koriste kozmičke zakone prirode. Ti učitelji nemaju nikakve potrebe za novcem. Oni mogu stvoriti sve što im je potrebno svojom voljom. Jedino što ih zanima i o čemu brinu je naše spasenje.

Ljudsko tijelo ima u sebi najdjelotvorniju ljekarnu koja je u stanju izliječiti bilo koju bolest, ali mi trebamo naučiti kako regulirati naše mentalne i osjećajne

reakcije da bismo na najbolji mogući način mogli iskoristiti te besplatne darove prirode. Bolesti su u većoj mjeri uzrokovane pogrešnom prehranom uma, a ne tijela. “Liječnici govore o pomanjkanju vitamina. Ja ću ga nazvati pomanjkanjem vitamina G – God (Bog). Liječenje koje najviše cijenim je ponavljanje Božjeg imena dok se promišlja o Njegovoj slavi i milosti. To je lijek koji je potreban čovječanstvu”, kaže Baba.

Danas, 23. studenoga 1985. godine je šezdeseti rođendan Sri Sathya Sai Babe i počelo je novo poglavlje u Njegovom životu. Milijuni ljudi su došli iz svih dijelova svijeta da bi iskazali svoje poštovanje pred Njegovim lotosnim stopalima i dobili Njegove blagoslove. Sri Sathya Sai Baba je stvoritelj i spasitelj u kojem istinski poklonik traži odmor u trajnom blaženstvu.

Izvadak iz članka dr. Nguih Etiennea iz knjige “Sathya Sai Baba God Incarnate – Sathya Sai Baba utjelovljeni Bog” koju je napisao Victor Kanu

G. S. R. C. V. Prasada Rao

**ISTINA JE JEDNA, ALI MUDRACI SU JU OPISIVALI
KAO DA IH IMA MNOGO – *EKAM SAT VIPRĀH
BAHUDHĀ VADANTI***

Sri Sathya Sai Baba je vrhovno božansko načelo univerzalne energije koje je hodalo Zemljom od 1926. do 2011. godine u ljudskom liku. Univerzalna energija (koju Indijci nazivaju *Bhagavān*), poprimila je oblik i ime. Život i djelo Sri Sathya Sai Babe zabilježeni su u različitim oblicima, kao tiskane knjige, audio vrpce, video snimke, digitalni internetski materijal i tome slično, od strane velikog broja ljudi i organizacija i do sada se prikupila prilično velika količina tih materijala. No ništa od toga nije dostatno i ne može potpuno zabilježiti doba kada je Bhagavān Sri Sathya Sai Baba kao utjelovljenje Boga – *avatāra* bio na Zemlji. Fenomen Boga moguće je doživjeti samo srcem, ali jezik srca nema svoje pismo. S druge strane, um koji može naučiti mnoge jezike i pisma ne može u potpunosti razumjeti i shvatiti Boga. Mnogi ljudi opisuju ovaj najveći od svih fenomena na mnoge načine

u pokušaju da u potpunosti opišu izjavu: “Istina je jedna, ali mudraci su ju opisivali kao da ih je mnogo – *ekam sat viprāh bahudhā vadanti.*”

Ovaj tekst je pokušaj da se osvijetle određeni aspekti Bhagavānovog života i razdoblja utjelovljenja Boga – *avatāra*. O gotovo svakom aspektu koji je ovdje dotaknut postoji mnoštvo raspoložive literature koju je moguće pročitati i iz nje saznati više pojedinosti.

Proročanstvo koje je Venkavadhuta izrekao gospodinu Kondama Rajuu, djedu Bhagavāna Babe ostvarilo se je kada je Bog odabrao tu obitelj. On se utjelovio u Puttparthiju kao sin gospodina Pedda Venkama Rajua i Srimati Easwaramme dana 23. studenog 1926. godine i dobio je ime Sathyam. Venkavadhuta se pred kraj svoga života kretao u području Madakasira i Penukonde u okrugu Anantapur. Njegovo je posljednje počivalište u Hussainpuramu u Pavagada Taluku, u državi Karnataka koja u tom dijelu graniči s okrugom Anantapur.

Božanske igre – *līlā*, čuda – *mahimās* i pouke – *upadeśa*

Još od ranog djetinjstva (sve do 14. godine) Sathyam je pokazivao znakove duhovnog vođe (osnovao je i vodio Pandhari grupu za pjevanje bhajana). To vrijeme obilježile su Njegove božanske igre – *līlā* s kojima je uveseljavao vršnjake u selu i u školama koje je polazio, kao i grupe ljudi okupljene oko Njega.

Isto tako, On je pokazao primjer nesebičnog služenja sudjelujući kao pripadnik skautske skupine dječaka na seoskom sajmu u Pushpagiriju, hramu nedaleko Kamalapurama, sela u okrugu Cuddapah (sada Kadapa) u državi Andhra Pradesh, gdje je On živio sa svojim starijim bratom Seshama Rajuom tijekom svog školovanja. Pushpagiri je danas poznato vjersko i turističko središte u kojem se njeguju uspomene na Svamijev boravak. U blizini se nalazi Chennakesava hram i rijeka Pinakini u koju se slijevaju četiri male rječice i to: Kumudvathi, Bahuda, Mandakini i Papaghi, što čini sliv pet rijeka – *pañchaveni sangham*.

U dobi od 14 godina Sathya je objavio da je On Shirdi Sai Baba koji se ponovno rodio radi dobrobiti i uzdizanja ljudi. Prvih 16 godina Njegovog života obilježile su božanske igre – *līlā*. Sljedećih 16 godina koje je On proveo u ljudskom tijelu bile su razdoblje čuda – *mahimās*. Kako su se vijesti sve više i više širile, uglavnom usmenom predajom od usta do usta od strane onih koji su Ga vidjeli i susreli Ga

slučajno ili usput, počeli su se oko Njega okupljati ljudi koji su dolazili u Puttapparthi iz Bengalurua i Chennaija. Većina njih došla je k Njemu zbog svjetovnih želja, izlječenja bolesti, traženja rješenja za svoje obiteljske probleme, blagoslov za dobro obrazovanje, unosan posao, uspješno poslovanje, napredovanje na profesionalnom polju i tome slično.

U sljedećem razdoblju, nakon 32 godine, Njegov glavni zadatak i glavna metoda postalo je poučavanje – *upadeśa*, iako su se Njegove božanske igre – *līlā* i čuda – *mahimās* nastavljali i dalje. Njegova su učenja bila prizemljena, praktične upute za svakodnevni život namijenjene svima – studentima, zaposlenicima, domaćinima, odgovornim građanima, poslovnim ljudima. Pouke su se odnosile na svrhu ljudskog života, duhovnu vježbu – *sādhanā*, usvajanje i provođenje izreka “Voli sve služi svima” i “Pomozi uvijek, ne povrijedi nikada”. Pri tome je i sam Njegov život bio Njegova poruka. Tiho je poticao promjenu u ljudima ne bi li i oni živjeli na takav način da njihov život postane Njegova poruka.

Božanska misija služenja čovječanstvu

Kako je broj posjetitelja i poklonika postajao sve veći, darovi i donacije, iako nisu bile traženi, isto su se počeli slijevati. Svami je imenovao prosudbeno tijelo koje je imalo zadatak da prima i čuva bogatstvo i stvari za dobrobit svih. Svami nije nikada želio nešto za sebe i tijekom Njegovog razdoblja kao utjelovljenja Boga – *avatāra*. On nikada nije imao neki bankovni račun ili vlasništvo upisano na svoje ime. On je objavio u svojim božanskim govorima i pisanim radovima da On nema nikakvih zakonskih nasljednika, niti u okviru obitelji u kojoj se rodio, niti među poklonicima. Svi darovi i novac pripadaju Sri Sathya Sai središnjoj zakladi (javnoj dobrotvornoj zakladi) koju je On utemeljio 1972. godine.

Nekako u isto to vrijeme Svami je savjetovao velikom broju zanesenih poklonika, koji su služenje društvu pretvorili u dio svoje životne aktivnosti, da formiraju Sri Sathya Sai Seva organizaciju Indije, kako bi kanalizirali i sistematizirali svoj rad u okviru nesebičnog služenja – *sevā*. Danas je to jedna od najvećih dobrovoljnih organizacija koja se proširila po cijeloj Indiji, u sve države, u sve okruge, gotovo u sva mjesta. Širom svijeta, u više od 125 zemalja, postoje Sri Sathya Sai seva organizacije pod vodstvom Prasanthi vijeća.

Majka Easwaramma je u svojoj suosjećajnosti primijetila i rekla Svamiju da su ljudi iz Puttaparthija osuđeni na odlazak u druga velika sela ili gradove kao što su Bukkapatnam i Penukonda radi obrazovanja i medicinske pomoći, a isto tako da im nedostaje pitka voda. Zato je Svami blagoslovio ljude sa školama i sveučilištem, općom i super specijalističkom bolnicom, kao i projektima opskrbe pitkom vodom. Lijepo vas molim i upućujem na opsežnu literaturu o tim velikim projektima koje je pokrenuo Svami i koji su potpuno besplatni, bez ikakvog ispostavljenog računa bilo vladi ili ljudima. Njegovo se dobročinstvo proširilo dalje i šire od glavnih projekata vezanih za obrazovanje, zdravlje i opskrbu pitkom vodom na izgradnju kuća za žrtve ciklona (u državi Odisha), pomoć žrtvama potresa (u Gujaratu), žrtvama tsunamija (država Tamil Nadu), izgradnju škola, dvorana za vjenčanje i tome slično.

On je odlučio zaključiti svoje razdoblje utjelovljenja Boga u svojoj 86-oj godini boravka na Zemlji, otprilike desetljeće ranije nego što su to očekivali poklonici. To je bio veliki šok za milijune Njegovih poklonika širom svijeta i veliki potres kod onih koji su uživali u blagodatima Njegove dobrostivosti. Međutim, Njegov utjecaj kao utjelovljenja Boga nastavlja se jer nas On i dalje potiče da provodimo duhovnu disciplinu i nesebično služenje za dobrobit društva i naš vlastiti uzlet.

Povezanost i odnos Bhagavāna Sri Sathya Sai Babe s Njegovim poklonicima je “od srca k srcu” i jedinstven je sa svakim pojedincem. Tako da ne može postojati nikakav komunikator, medijator ili Svamijev predstavnik između Njega i poklonika. Sri Sathya Sai središnja zaklada vodi brigu o svjetovnim dobrima koja je Svami ostavio. Zaklada upravlja sveučilištem, super specijalističkim bolnicama, mandirom i drugim ustanovama. Ona nastoji pružiti tražiteljima na duhovnom putu najbolju sliku Svamija i Svamijevog Prasanthi Nilayama, a sve za njihovu duhovnu vježbu – *sādhana* i samoostvarenje.

autor je član Sri Sathya Sai središnje zaklade u Prasanthi Nilayamu

Chinna Katha

VJERA U BOGA I SAMOPOUZDANJE VODE DO USPJEHA

Tijekom Drugoga svjetskoga rata Japanci su bombardirali parni brod na kojem su na palubi bili neki indijski vojnici. Kao posljedica toga bombardiranja brod je potonuo i mnogi su vojnici izgubili život. Ali petorica njih pokušala je doplivati do obale uz pomoć pojaseva za spašavanje.

Jedan od njih, opterećen velikom napetošću, razočarenjem i brigom, rekao je drugima: “Moja je smrt neminovna. Neka će me morska neman progutati. Ja ću sasvim sigurno umrijeti.” Rekavši to, on je izdahnuo. Drugi je vojnik isto tako bio izgubljen u velikim brigama i susreo se sa smrću govoreći: “Tko će se brinuti za moju obitelj kada ja umrem? Jao meni! Ja nisam mogao udovoljiti njihovim potrebama.” Treći je vojnik rekao: “Dokumenti osiguravajućeg društva su kod mene. Bilo bi dobro da sam ih ostavio u svojoj kući. Kako će moja obitelj sada podnijeti zahtjev za odštetu?” Zabrinut, on je dočekao svoju smrt.

Polažući teret svog života u Božje ruke, preostala dva vojnika smatrala su da je napor s ljudske strane isto tako potreban. Oni nisu odustajali od života, već su se svim silama borili da prežive. U međuvremenu su vidjeli helikopter koji im se približavao i oni su mu mahnuli kako bi im priskočio u pomoć. Helikopter ih je podignuo i sigurno ih prevezao do najbliže luke. Zapovjednik broda prenio je izvješće o potonuću broda dužnosnicima u luci, ali helikopteru je trebalo neko vrijeme da dođe do mjesta potonuća. Bilo je samo nekoliko minuta između života i smrti petorice vojnika. Ali trojica njih izgubili su svoj život zbog toga što nisu imali povjerenja u Boga i samopouzdanje. Preostala dva vojnika potvrdila su svoju vjeru u Boga, očuvala svoje samopouzdanje, primili potrebnu pomoć u pravo vrijeme i sretno stigli u luku.

Prvi korak do uspjeha je samopouzdanje.

PROSLAVE U PRASANTHI NILAYAMU

PROGRAM OBUKE U LJUDSKIM VRIJEDNOSTIMA

Više od 400 učitelja došlo je iz države Kerala kako bi sudjelovali u trodnevnom programu obuke u ljudskim vrijednostima koji je organizirao Institut za ljudske vrijednosti u Prasanthi Nilayamu od 1. do 3. prosinca 2017. godine.

Pored programa obuke koji se održavao u dvorani Poornachandra, dva su se uvažena govornika obratila učiteljima u Sai Kulwant dvorani. Prvi je govornik bio profesor Gopa Kumar, *prorektor* Središnjeg sveučilišta u Kararagodu, u državi Kerala. Govoreći na temu “Više obrazovanje u 21. stoljeću: izazovi i mogućnosti”, učeni je govornik naglasio da bi više obrazovanje trebalo biti usredotočeno na kvalitetu i karakter više nego na ostvarenje profita. Obuka učitelja u ljudskim vrijednostima, rekao je, prijeko je potrebna u ovo vrijeme jer su kvalificirani i obučeni učitelji najveći prihod za više obrazovanje. Drugi je govornik bio gospodin Jaya Kumar koji je govorio na temu “Učitelj kao duhovni učitelj – *guru*, *guru* – duhovni učitelj kao učitelj”. Iznoseći razlike između učitelja i duhovnog učitelja, uvaženi je govornik naglasio da su preobrazba, vodstvo i snaženje studenata kao i komunikacija od srca k srcu obilježja duhovnog učitelja, što ga razlikuje od običnog učitelja. On je pozvao sve učitelje da pronađu urođenog duhovnog učitelja u sebi i tako pomognu u preobrazbi studenata.

HODOČAŠĆE POKLONIKA IZ DRŽAVE TELANGANA

Više od 1000 poklonika stiglo je na hodočašće u Prasanthi Nilayam iz okruga Nizamabad i Kamareddy, država Telangana. U Prasanthiju su boravili od 9. do 10. prosinca 2017. godine i izveli glazbene i kulturne programe.

Program poklonstvenih pjesama pod nazivom “Sangeeta Vibhavari” izveli su 9. prosinca 2017. godine. Pjesme koje su izveli bile su: “Sai Mahadeva Mammu Kapadaga – O, Gospode Sai! Dođi i zaštiti nas”, “Govinda Gopala”, “Namo Sathya Sai Baba Namo Sathya Sai”, “Narayana Mantram Sriman Narayana Mantram – Ime Gospoda Nārāyana je moćna mantra”.

Dana 10. prosinca 2017. godine djeca koja polaze *bal vikas* izvela su plesni program pod nazivom “Bangaru Bathukamma” u znak štovanja božice Bathukamma. Započevši svoj program plesom u slavu Gospoda Ganeše u 17.00 sati, djeca su otplesala niz zadivljujućih, šarolikih i živahnih plesova u trajanju od

gotovo 40 minuta. Slijedio je program bhajana koji je završio izvođenjem aratija u 18.00 sati.

HODOČAŠĆE POKLONIKA IZ OKRUGA SRIKAKULAM

Više od 1800 poklonika došlo je iz okruga Srikakulam (država Andhra Pradesh) na dvodnevno hodočašće u Prasanthi Nilayam gdje su izveli poticajnu plesnu predstavu 17. prosinca 2017. godine. Predstava je oslikala slavu indijske kulture i duhovnosti kao i uzvišeni duh domoljublja njezinih ljudi. Plemenita tema, odlična režija i zadivljujući plesovi djece i mladih iz ovoga okruga učinili su predstavu lijepom i nezaboravnom.

NOVOSTI IZ SAI CENTARA

SJEDINJENE AMERIČKE DRŽAVE

Sathya Sai međunarodna medicinska konferencija o Sathya Sai idealnoj zdravstvenoj zaštiti i Sathya Sai globalnoj misiji zdravlja održana je u Južnoj Kaliforniji u Sjedinjenim Američkim Državama 2. i 3. rujna 2017. godine. Na konferenciji je sudjelovalo 400 delegata iz 22 zemlje, uključujući 150 mladih profesionalnih osoba s područja zdravstvene zaštite.

U svom uvodnom obraćanju 2. rujna 2017. godine dr. Narendranath Reddy, predsjednik Prasanthi vijeća, naglasio je da se većina konferencija usredotočuje na korištenje najnovije medicinske tehnologije, medicinsku ekonomiju i upravljanje pružanjem medicinskih usluga, a ova je konferencija posvećena razumijevanju temeljnih načela Sathya Sai idealne zdravstvene zaštite, koja je sveobuhvatna, besplatna, univerzalna, suosjećajna i preventivna. On je govorio o životu, poruci i ostavštini Bhagavāna Babe, utemeljitelju SSMO i nekoliko obrazovnih i zdravstvenih ustanova svjetskog ranga. Nakon toga slijedio je kratki video prikaz o Sathya Sai globalnoj misiji zdravlja koja služi svijetu.

Cijeli je niz uvažених liječnika nakon toga održao poučne govore o raznim oblicima zdravstvene zaštite. Među njima su bili dr. Christina Puchalski, profesorica medicine i zdravstvenih znanosti na sveučilištu George Washington University School of Medicine, dr. V. Mohan, vodeći specijalist na području dijabetologije i član Sri Sathya Sai središnje zaklade, dr. Jyosthna Bhat, klinički psiholog, dr. William Martin, dekan koledža za javno zdravlje College of Public

Health, Ohio State University, dr. Neelam Desai, voditelj kardiotorakalne vaskularne kirurgije (CTVS) pri Sri Sathya Sai institutu za više medicinske znanosti i dr. Soumya Panchanathan, pridruženi voditelj programa, Phoenix Children's Hospital Paediatrics Research Programme, Arizona.

U subotu navečer, 2. rujna 2017. godine, gotovo 500 gostiju prisustvovalo je svečanosti dodjele nagrada koja je održana u hotelu Hilton u Anaheimu. Nagrade je primilo 14 stručnjaka iz područja zdravstvene zaštite i dva dobrovoljca, a uručio ih je dr. Narendranath Reddy. Nagrade su dodijeljene za njihov izuzetan doprinos i dugotrajnu posvećenost Saathya Sai globalnoj misiji zdravlja i primjenu Sathya Sai idealne zdravstvene zaštite.

Dobitnici nagrada su bili: dr. V. Mohan, dr. Geetha Kamaath, dr. Chandra Varadachari, dr. Kathir Nadanachandran, dr. Neelam Desai, dr. Rangasami Varadachari, dr. Hector Castaneda, dr. Joseph Phaneuf, dr. Hari Conjeevaram, dr. Surendra Upadhyay, dr. Ganesh Yadlapalli, dr. Venkataraman Sadanand, dr. Bangaruraju Kolanuvada, gospođa Urvi Widhani, dr. Yatish Merchant i gospodin Pravin Wagh. Živopisna i jako lijepa i ugodna večer završila je produhovljenim glazbenim programom koji su izveli nadareni Sathya Sai mladi odrasli.

Drugi dan Sathya Sai međunarodne medicinske konferencije započeo je 3. rujna 2017. godine prekrasnim međureligijskim glazbenim programom u izvedbi Sathya Sai mladih odraslih. Tijekom jutarnjeg dijela rada konferencije uvaženi su se govornici obratili delegatima.

Konferencija je završila panel raspravom, nakon čega su slijedile završne napomene dr. Narendranatha Reddyja i prekrasan glazbeni nastup mladih odraslih. Delegati su napustili konferenciju ispunjeni novom snagom i poticajem da nastave plemeniti posao u areni zdravstvene zaštite, koju je prvi započeo Bhagavān Sri Sathya Sai Baba prije šest desetljeća.

KANADA

Rekordne zimske snježne oborine u 2017. godini i učestale kiše koje su slijedile nakon toga, kao i nagle poplave prinudile su na proglašenje mjera izvanredne zaštite u gradu Montrealu. Dana 5. kolovoza 2017. godine mladi odrasli iz Sathya Sai centra St. Hubert započeli su s pružanjem humanitarne pomoći u gradu City of Vaudreuil, koji je bio među najpogođenijima. Mladi su proveli devet sati puneći vreće s pijeskom na postajama koje je uspostavio grad. Dobrovoljci su radili u

timovima i punili su vreće s pijeskom i slagali ih za vlasnike kuća kojima su bile potrebne. Oni su isto tako pomogli izgraditi zidove koji su zadržavali i preusmjeravali vodu čija je razina sve više rasla. Iskustvo je bilo emocionalno i fizički izazovno za dobrovoljce. Oni su pružali i utjehu obiteljima koje su izgubile svoje domove.

BRAZIL

Sathya Sai škola iz Ribeirão Preto u državi São Paulo u Brazilu bila je utemeljena na Uskrs 31. ožujka 2002. godine uz blagoslove Bhagavāna Sri Sathya Sai Babe. Nastava je započela u travnju te godine i škola je doživjela procvat tijekom posljednjih 15 godina, pružajući obrazovanje u ljudskim vrijednostima stotinama polaznika. Škola je privukla pozornost nadležnih obrazovnih vlasti zahvaljujući uzornom karakteru i ponašanju njezinih polaznika i onih koji su u njoj završili obrazovanje. U lipnju 2017. godine Sathya Sai škola je primila čestitku od predsjednika lokalne uprave sa zahvalom za 15 godina služenja. Predsjednik je naveo da su ljudske vrijednosti u nastavnom planu i programu škole alat za izgradnju karaktera studenata. Službeno priznanje označilo je novo poglavlje u postojanju škole, koja se trudi usaditi ljudske vrijednosti u cijelu lokalnu zajednicu.

INDIJA - BHĀRATA

Haryana i Chandigarh: Velika svečanost održana je 5. studenog 2017. godine uz otvorenje novoizgrađene Sri Sathya Sai Seva Kendre u Kurukshetri u državi Haryana.

Veličanstvena zgrada Seva Kendra sastoji se od glavne dvorane, dispanzera i ljekarne, knjižnice i centra za obuku za zanimanja koja će omogućiti provođenje aktivnosti nesebičnog služenja. Prostor krasi velika Sarva Dharma stupa. Dok je gospodin Nimish Pandya otvorao glavnu zgradu, gospodin Chakravarthi i gospodin Rathnakar su svečano otvarali glavnu dvoranu i Sarva Dharma stupu. Sudac Rajiv Bhalla, sudac Nawab Singh i gospodin Ashok Yadav obavili su svečanost otvaranja dispanzera i ljekarne, knjižnice i centra za obuku.

Nakon toga, djeca koja polaze *bal vikas* u okrugu Kurukshetra izvela su predstavu o Gospodu Kršni i Arjuni i ratu opisanom u *Mahābhārati* koji se vodio na svetoj zemlji Kurukšetre.

Tri su se govornika obratila okupljenima nakon iskazivanja dobrodošlice od strane predsjednika države Haryana, gospodina Subhasha Dheera. Prvi je govornik bio gospodin R.J. Rathnakar koji je čestitao Sai organizaciji države Haryana na izgradnji tako lijepe Seva Kendre. Gospodin K. Chakravarthi je isto tako pohvalio aktivnosti nesebičnog služenja koje se provode u okviru Sai organizacije države. Gospodin Nimish Pandya je pozvao sve poklonike da sudjeluju u aktivnostima nesebičnog služenja s više poleta.

Na kraju je poslužen bogat obrok svim sudionicima. Kao sastavni dio Narayana seve poslužena je hrana za oko 700 redovnika prosjaka – *sādhua* kojima su podijeljeni i pokrivači.

Odisha: Dvodnevni Sadhana kamp održan je 9. i 10. prosinca 2017. godine u Paradeepu, država Odisha u kojem su sudjelovali predsjednici država, potpredsjednici i nacionalni koordinatori iz Sri Sathya Sai Seva organizacija. Tema Sadhana kampa bila je “Devetočlani kodeks ponašanja” koji je Bhagavān Sri Sathya Sai Baba uspostavio za cijeli svijet, a posebno za poklonike i članove Sri Sathya Sai Seva organizacije. Devet je točaka bilo objašnjeno uz korištenje Power Point prezentacije dok su govore održali predsjednik organizacije za područje cijele Indije, gospodin Nimish Pandya, nacionalni potpredsjednik, gospodin N. Ramani i predsjednici Sai organizacija na razini država. Nakon toga slijedili su govori cijelog niza govornika među kojima su bili gospodin N. Ramani, gospođa Kamala Pandya i predsjednici Sai organizacija na razini države.

Na kraju je gospodin Nimish Pandya sažeo događanja i zatražio od predsjednika na razini države, voditelja zaklada, potpredsjednika na razini država i nacionalnih koordinatora da prenesu događanja s ovog Sadhana kampa svim članovima Sai centara Samithia i Bhajan grupa te svim dužnosnicima na razini države i okruga.

Okrenite um prema Bogu

Ako okrenete um prema pojavnom svijetu, vi ste vezani. Okrenite ga prema Bogu i vi ste na putu oslobođenja. Um odbija biti smiren čak i najmanji djelić sekunde. Kada se stalna rijeka kamenja slijeva u vodu jezera, kako njegova površina može biti mirna i nenamreškana? Isto tako i čovjek baca kamen za kamenom želja na mirno, duboko i lijepo jezero – mānasasarovara uma – manas. Baba

